

今日汝州

2024年1月30日
星期二
农历癸卯年十二月二十

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3451 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市委宣传部 市文明办 宣

“把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上”

人民日报记者 冯华 吴秋余 邱超奕

“我心里一直惦记着灾区的人民群众。”2023年11月10日,在北京门头沟区妙峰山镇水峪嘴村考察灾后恢复重建工作时,习近平总书记对大家说:“共产党是为人民服务的党,永远把老百姓放在心中最高位置,无论是抢险救灾还是灾后恢复重建,都会全力以赴。”

时时放心不下的牵挂,始终萦绕在习近平总书记的心头。

2023年4月3日,在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上,习近平总书记指出:“要践行宗旨为民造福,教育引导广大党员、干部牢固树立以人民为中心的发展思想,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。”

一切为了人民。

“江山就是人民,人民就是江山。”

“为什么人的问题,检验一个政党、一个政权的性质。”

一路走来,殷殷牵挂。“我几年前来过雄安,还是挂念这个地方。特别是回迁群众,涉及几十万人,想看看他们现在生活怎么样了。”2023年5月,习近平总书记来到雄安新区,专程前往容东片区南文营社区,

对于回迁群众的老有所养、衣食住行等情况,细细问、认真瞧。

民生小事,念兹在兹。2023年6月,在内蒙古考察,习近平总书记走到哪,都惦记着让老百姓过上好日子。田埂上,细问土地的流转承包是否惠农,盐碱地的改造模式能否复制;沙地里,思索着光伏产业的发展是否可以实现多元经济的共赢……

“对老百姓来说,他们身边每一件琐碎的小事,都是实实在在的大事,有的甚至还是急事、难事。”这是多年前,习近平同志在《心无百姓莫为“官”》一文中写下的一句话。党的十八大以来,我们深入贯彻以人民为中心的发展思想,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上持续用力,建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续,共同富裕取得新成效。

“解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题”“不断把人民对美好生活的向往变为现实”。强国建设、民族复兴新征程,答好“人民至上”考题关乎全局。

一切依靠人民。

问计于民、问需于民,想人民之所想,行人民之所嘱。

站稳人民立场,不仅是深厚情怀和初心使命,也是重要的世界观和方法论。从黄土带到中南海,习近平同志始终坚持从群众中来、到群众中去,向人民问计,听人民心声。“正确的道路从哪里来?从群众中来。”

以调研开局,以调研开路。新时代十年来,基层一线,成为习近平总书记去得最多的地方。大凉山的乡亲们一直记着:2018年初,总书记乘飞机3个多小时,在深山里又辗转奔波两三个小时来看望他们。

“开展调查研究就是走群众路线”。2023年,党中央决定,在全党大兴调查研究。从岭南大地到河套平原,从江南水乡到天府之国,看“黄金水道”车船如织,听企业车间机器轰鸣,进社区农家体察民情……习近平总书记率先垂范,做了生动而深刻的调研示范。

发展造福人民。

人是发展的主体,也是发展的目的。习近平总书记强调,“把人民群众不满意作为评判主题教育成效的根本标准”。

“人民需要”,成为中国共产党人衡量中国社会发展的标尺、定义时代进步的标

识。

“只要是人民群众欢迎、咧嘴笑的事,再难也要干到底;只要是人民群众不高兴、撇嘴的事,就坚决不要干!”

老旧小区加快改造,优质医疗资源扩容下沉,养老、托育服务体系不断完善,多地加快15分钟便民生活圈建设,送戏下乡、搭建城乡书房……桩桩件件为民实事,直抵人心,赢得民心。

中国共产党领导的中国式现代化,发展成就、建设成果是为了更多更公平惠及全体人民。

“精准扶贫‘瓦吉瓦’(好得很)!”四川凉山彝族自治州昭觉县三河村村民吉好也求说。如今,习近平总书记牵挂的凉山困难群众早已摘了穷帽,断了穷根。

2023年7月28日,成都第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式上,吉好也求的女儿吉好有果,跟伙伴们一起唱响了《国旗国旗真美丽》,悠扬的歌声唱进每个人心中。

“国旗国旗真美丽,金星金星照大地,我愿变朵小红云,飞上蓝天亲亲你……”

总书记的人民情怀

喜领钥匙 幸福“回家”

风穴路街道举行货币化异地安置万源铭筑项目交房仪式

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍 实习记者 张玲伊 通讯员 王恒毅)“我是城北社区的,能够参加今天的交房活动,感到非常高兴!看着崭新的楼房,想着那称心如意的美好生活……”1月26日,在风穴路街道货币化异地安置万源铭筑项目交房仪式上,领到钥匙的群众代表激动地说。

此次交付的万源铭筑小区是风穴路街道货币化异地安置重点项目之一,项目总占地36亩,总建筑面积约为73900.41平方米,共规划建设448户住宅,项目区域内交通便利、生态环境优越,城市氛围浓郁、商业配套齐全。自开展货币化异地安置工作以来,风穴路街道党工委、办事处积极和各单位、各部门沟通协调,坚持抓质量、保安全、提品质,强化施工组织和保障,加快项目建设,为辖区群众打造了一个温馨、舒适、宜居的生活环境。

安置房项目是关乎老百姓切身利益的惠民工程、民心工程。2023年以来,我市锚定群众回迁目标,牢牢抓住货币化安置这一突破口,在政策宣传、房源选定、手续办理、月供保障等方面精准发力,奋力推动货币化安置新路径走深走实、见行见效。2023年8月、9月,我市货币化安置做法先后被省、平顶山相关媒体刊载。目前全市已选定安置房源2508套,完成选房1593套。此次万源铭筑小区138套房源如期交付,是全市继吴洼、九里书香、桂庄等项目之后第9次交钥匙,也是风穴路街道第3次货币化安置交钥匙,标志着我市货币化安置工作再次取得重大突破。

19家单位获评汝州市“巧媳妇”创业就业工程(模范)示范基地

本报讯(融媒体中心记者 宋盼盼)1月29日,记者从市妇联获悉,为巩固脱贫攻坚成果,全面推进“巧媳妇”创业就业工程在乡村振兴中走前列、作表率,经过逐级推荐、认真审核、集体研究,汝州市利恒佳绣品有限公司、河南九峰山实业有限公司、汝州市飞达职业培训学校获评汝州市“巧媳妇”创业就业工程示范基地,汝州市清现农业发展有限公司等16家单位获评汝州市“巧媳妇”创业就业工程示范基地。

近年来,在各级妇联大力推进、社会各界共同支持下,汝州市“巧媳妇”创业就业工程在助力脱贫攻坚、乡村振兴中取得了丰硕成果,涌现出一大批自主创业、稳定就业、爱岗敬业、传递正能量、建设美好家园的农村妇女先进典型。

“希望被表彰的‘巧媳妇’创业就业工程(模范)示范基地,发挥引领作用,辐射带动和帮助更多妇女学习技能、创业就业,在乡村振兴中继续发挥作用,再创新业绩,绽放新精彩,为建设现代化新汝州贡献巾帼力量。”市妇联主席彭玉玲表示。

汝瓷亮相古都 同台展技献艺

本报讯(融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 张耀世)1月26日,市文广旅局与洛阳老城区结合,深入古都洛阳,组织以“汝瓷知己,汝州等你”为主题的宣传推广活动。

此次活动旨在以汝瓷为媒,以古都洛阳古城悠久的历史文化为主线,同台展技献艺,展示汝瓷文化,吸引更多的游客来汝州旅游,推动汝州文旅事业蓬勃发展。

活动现场,我市文广旅局一行人员身着汉服先后来到洛阳洛邑古城、应天门等著名景区,以现场有奖问答形式与游客互动,并进行抖音直播,为游客赠送汝瓷礼品、宣传汝瓷文化,并向游客朋友发出了诚挚邀请,欢迎全国各地游客到汝州赏汝瓷、品美食、看美景。

汝瓷作为我国古代“五大名窑”之首,以其“温润如玉、光泽细腻”的特点,备受世人的喜爱。直播1小时期间共吸引1万余名观众观看,点赞互动数达2.7万余次。视频录制现场,游客们神情专注,兴奋异常,有的拍照留念,有的寻根问底,有的咨询不断,对汝瓷文化产生了浓厚的兴趣。

我市兼职团干部面试上岗

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 孟益含)近日,为推进县域共青团基层组织改革工作,共青团汝州市委发布招聘公告,面向全国高校选拔一批汝州籍全日制在读大学生担任团市委政务实践员,吸引了150余名大学生报名参与。

为保证选拔结果公平、选拔标准统一,面试前,团市委对参与面试的考生进行培训,确保选拔出的兼职团干部素质高、能力强。参加面试的同学分组后,按照顺序依次进行线上面试,面试官提问后现场打分,团市委根据面试成绩确定录用人员。团市委与录用的兼职团干部面对面交流,根据个人专业和特长进行岗位分配,并开展岗前培训,确保工作顺利开展。

目前,经过线上面试、岗前培训等流程,选拔出的30余名兼职团干部已全部上岗,在团市委开展日常办公、智慧团建系统维护、志愿服务等工作。

“招募兼职团干部是组织大学生积极投身社会实践,帮助大学生提升社会化技能,建立在外高校学子与家乡联系制度的重要举措。”团市委相关负责人表示,下一步,团市委将持续推进“返家乡”社会实践等活动,鼓励大学生积极投身一线,在实践中受教育、长才干、做贡献。”

春联饰品销售旺

喜庆红火年味浓

本报讯(融媒体中心记者 李浩然)大红灯笼高高挂,喜气“福”字门上贴。1月29日,我市天气回暖,市民们纷纷上街购买春联等新春饰品。记者在市区中大街一家春联销售店里看到,柜台上、墙壁上、房顶上,到处都是红彤彤的对联、烫金的福字、火红的灯笼、鲜艳的中国结、寓意美好的年画和窗贴等,种类繁多,让人目不暇接。店主范玉平送走了一批顾客,又迎来一批新顾客,忙得不亦乐乎。

范玉平家卖春联已有20多年了,每年春节前都忙得不可开交,因为物美价廉,服务热情,赢得不少回头客。

“老板,俺家年年都来咱店里买春联,可算是老顾客了。今天挑了这么多东西,您可得给优惠优惠啊!”因为家里院子大,房间多,市民赵先生精心挑选了一大堆春联和饰品后,笑着与范玉平讨价还价。

“放心吧,大哥!您能来咱店里就是缘分,您不提也要给您优惠的。这一共是

79块钱,过年了,图个吉利,六六大顺,您给66块钱就行。”范玉平一边算账,一边麻利地把春联、饰品装好,递到赵先生手里。

市民张先生和爱人一起在店里挑了好久,先是买了一些寓意美好的春节饰品,还给孩子们选了几个带有生肖龙元素的贴画。他们满意地说,“马上春节了,买一些喜庆的春联、灯笼,回去把家里好好装饰装饰,到处焕然一新,一家人过个平平安安、健康健康的大年。”

“咱家销售的春联内容非常全,有祝愿祖国繁荣昌盛的,有寓意家和万事兴的,有祝贺生意兴旺的,有恭祝老人福寿安康的,也有寄语孩子们学业有成、事业进步的……”范玉平告诉记者,今年她新增多个采购渠道,尽量让春联内容更加丰富,饰品种类更加齐全;同时,把原有的两间门面扩大到五个门面,还招聘了8个返乡大学生帮忙销售,最大程度地满足市场需求。目前最受欢迎的是春联、福



挑选春联饰品

字和龙年生肖挂件,大红灯笼的销售量也非常好。

看着人们在店里兴致盎然地挑选春

联饰品,记者连忙抓拍了几幅照片。照片里有喜庆的春联,有红彤彤的灯笼,有喜悦的笑脸,也有浓浓的年味儿。

传统理发师王长卫:理个好发过大年

本报讯(融媒体中心记者 李浩然)俗话说:正月不理发,腊月不搬家。春节前是理发高峰期,理发师们也进入了一年中最忙碌的时候。1月29日,记者来到市区城垣路南段的“大众”理发店,了解春节前传统理发师的忙碌状况,也感受到了浓浓的年味。

走进店内,理发师王长卫正一手拿着梳子,一手拿着推子帮顾客剃头。理发座椅是老式铸铁型的,据说已经用了40多年,椅子上挂的毛巾布黑得发亮。墙上悬挂着一幅“虽是毫末技艺,却是顶上功夫”的书法作品,字迹龙飞凤舞,苍劲有力,饱含着书写者对理发师的信任和赞誉。

虽然是上午9点,但理发店里的人们都来得挺早。十几平方米的小店里,除了正在理发的顾客,还有四五个人坐在椅子上等待。顾客大多是中老年人,坐在一起或忆苦思甜,或议论时事,似乎有说不完的话,这就让等候的时间成了另外一种享受。

今年53岁的王长卫,是钟鼓楼街道东大社区居民,自幼跟着父亲学理发。“进来

是八十老翁,出去是白面书生。”王长卫始终记得父亲对理发技艺的要求,并为此而努力。如今,30多年过去了,王长卫的理发技术炉火纯青,他的“大众”理发店也声名远扬,拥有众多“回头客”。

修面是王长卫的看家本领,也是“回头客”们的必选项。王长卫先把肥皂均匀地涂在顾客脸上,再用热毛巾敷面,待须孔打开,则右手手腕执刀,小心翼翼地剃须,最后用温毛巾擦净,原先胡子拉碴的脸顿时变得清爽干净。修完面,他扶顾客起身坐正,仔细看了看剃剪的头,又稍作修剪,最后才满意地点了点头。刚理完发的宋先生一边扫码付钱,一边称赞说:“长卫的技术不错,价格还实惠,我这儿理发有十几年了……”

“年前都是忙得不停事儿!每天早上6点多起床,吃完饭赶紧开门,忙到晚上10点多。咱这儿修面5元,加上理发总共10元,染发的话再加10元,一天理20多个人,能赚300多块钱。”王长卫说,为顾客理个好发,让顾客开开心心地过个年,自己就是累点儿,也值得。

紫云路街道 环境整治出实效 干干净净迎新春

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 于俊鸽)郭林山庄村将和美乡村建设,与最美庭院、和美家庭、和美邻居、和美婆媳等评选工作有机结合起来,在村庄主要街道的墙立面,设置了“和美郭林山庄光荣榜”,让过往群众学习身边的榜样。

党电社区立足原有道路基础条件,着力在美化上下功夫,连日来共栽植绿化树木500余颗,修砌花池上千米,墙体刷白近千平方米,社区面貌焕然一新。

铁炉马村将农户家中废弃的犁耙、播种机、耙子等农具搜集起来,别出心裁地打造出一扇农耕文化墙,在满足群众观赏需求的同时,也唤醒了人们旧时的记忆。

1月29日,紫云路街道组织党政班子成员、各村(社区)党支部书记,按照观摩评比方案标准,采取“看、听、评、思”的方式,对辖区8个行政村(社区)人居环境整治情况逐村观摩评比。记者在跟随采访中看到,8个村(社区)面貌均有较大改观,且各具特色,营造了浓浓的迎新春氛围。

“创建和美乡村,要以党建为统领,以环境整治活动为抓手,带动信访稳定、‘五星’支部创建、集体经济壮大和其他日常工作。要发动群众广泛参与,因地制宜地开展人居环境整治提升工作,不断增强人民群众的获得感、幸福感,确保群众过一个喜庆、祥和、整洁的春节。”该街道负责人一席话,赢得在场观摩人员的热烈掌声。

“今天的观摩评比,让我学习了兄弟村的先进做法,也看到了我们村的不足。”在此次观摩中获得第一阶段整体达标村的铁炉马村党支部书记宋志魁说,在今后的工作中,将认真借鉴兄弟村的好经验、好做法,取长补短,真抓实干,让全村环境卫生面貌再上新台阶。